

Posudek vedoucího práce
UNIVERZITA PARDUBICE, FF, KSKA
PROBLEMATIKA MLADÝCH KUŘÁKŮ
BAKALÁŘSKÁ PRÁCE, 2021
AUTOR PRÁCE: Natálie Tymrová
VEDOUcí PRÁCE: Tomáš Boukal

Bakalářská práce Natálie Tymrové se zabývá sociálními aspekty kouření mladých lidí.

Úvodní část práce je věnována především dějinám kouření, jeho škodlivosti, formám závislosti, různým podobám použití tabáku atd. Určitý problém vidím v přílišném důrazu na zdroj spíše populárně-naučného charakteru (Hrych 1996). Snad také rozsah těchto kapitol je poněkud zbytečný. Jedná se převážně o popisnou část, která je jistě důležitá, ale hlavního tématu práce se týká pouze částečně (sociální aspekty kouření). K tomu se dostáváme až na stránce 29. V následujících kapitolách se sice autorka dotýká několika potenciálně nosných témat (např. kouření jako rituál přechodu, kouření a stigmatizace), ale většinou pouze povrchně. Následuje tzv. praktická část. Studentka v jejím úvodu nastiňuje použitou metodologii. Zde bych ocenil kombinaci kvalitativních a kvantitativních technik získávání dat. Této části bych ale opět vytkl poměrně malý důraz na hlavní téma práce. Řada otázek, které používá pro svůj dotazník, bych označil spíše za pomocné. Pokud ovšem dotazníkové šetření chápeme spíše jako předvýzkum, potom má taková forma snad své opodstatnění.

Hlavní část bakalářské práce tak vychází z analýzy výstupů dotazníkového šetření, ale také sedmi strukturovaných rozhovorů, ve kterých se autorka snaží dále prohlubovat poznatky dotazníkového šetření. Studentka se zaměřuje spíše na individuální strategie jednání, ale poněkud opomíjí roli kouření v utváření a struktuře skupin. Patrná je sice snaha o poctivý přístup ke zvolenému tématu, studentka otevírá potenciálně nosná témata, zůstává však na půli cesty. Zrazuje ji slabé propojení sociálně-vědní teorie a vlastního výzkumu, ke kterému dochází jen zřídka. Ve svém přístupu k tématu se sice opírá např. o goffmanovskou perspektivu, ale spíše okrajově. Uvítal bych také důkladnější analýzu získaného materiálu. Slabší je i formální a slohová stránka práce.

Přes tyto výtky studentka prokázala schopnost shromažďování dat samostatným terénním výzkumem a jejich následné zpracování. Ve své práci částečně naplňuje vytyčené cíle a poskytuje některé doplňující informace k problematice mladých kuřáků. Bakalářská práci Natálie Tymrové považuji za průměrně zdařilou a doporučuji ji k obhajobě s hodnocením „D“.

Tomáš Boukal